

该发工资了却被老板拉黑,社区书记帮忙讨回辛苦钱



通讯员 章盛

“最近我自己想了很多办法始终无法拿到工资,现在街道和社区为我们做主,几天就帮我们讨回了辛苦钱,真是太感谢了!”近日,在绍兴市柯岩街道南闲社区党支部书记何加金的见证下,安徽籍外来务工人员魏师傅与某建筑公司负责人签订了调解协议,拿到了期盼已久的工资。

1月14日上午,在柯岩街道综治四平台中心,值班的街道党工委班子成员、副主任孟建权正盯着大屏幕,网格员上报的信息不时在信息屏上跳动着。“把这条信息提取出来。”突然,孟建权指着一条反映南闲社区某公司拖欠农民工工资的信息对综治中心的工作人员说。

随后,南闲社区新任党支部书记何加金的电话响了。“你作为新当选的社区书记要体现出我们柯岩干部的责任感,务必把这个问题处理好。”孟建权在电话里说道。

放下电话后,何加金立即着手了解情况,马上就找到了被拖欠工资的魏师傅夫妇。当天下午,在南闲社区居委会,魏师傅夫妇向何加金讲述了事件的缘由。

魏师傅是安徽人,去年响应号召来到柯岩某建筑公司打工,大多数时候在南闲社区辖内的香山小区做水电杂工。魏师傅工作勤奋,很能吃苦耐劳,但由于个人文化程度不高,自身法律意识淡薄,一年来一直没有与建筑公司签订劳务合同。年关临近,本来是该高高兴兴核算工钱的时候,他却发现找不到老板了,不仅打不通老板的电话,平时联系的微信也被拉黑了,魏师傅夫妇一下子懵了。任劳任怨工作了一年却换来这样的结果,魏师傅的妻子坐在一边不停地抹着眼泪。

看着魏师傅手上的老茧和伤口,何加金能想象到他平日工作的不易。辛辛苦苦付出了一整年,到年底却面临着无处讨薪的困境,这让他心里很不是滋味。

“你们为柯岩的发展出过力、流过汗,马上过年了,不能让你们受委屈。”听完魏师傅夫妇的讲述,何加金立即赶赴魏师傅所在的装修队进驻的小区,将相关负责人的信息和联系电话了解清楚。

拨通了建筑公司负责人王某的电话后,何加金向他指出问题的严重性,同时要求王某必须在规定时间内到社区报到,解决欠薪问题。

第二天,王某如约来到社区。何加金又向他宣讲了相关的法律知识,同时着重强调了拖欠农民工工资的法律后果。一番的批评教育后,王某同意马上回去筹钱,支付拖欠魏师傅的全部工资。

19日,魏师傅和公司负责人王某再次来到社区调解室,在何加金的见证下当场签订了调解协议,并从王某手上接过了自己的辛苦钱。

“本来想着拿到工资就高高兴兴回老家过年的,但现在我们想着,要为疫情防控做点贡献,响应政府的号召,留在柯岩不走啦!”魏师傅说,如今工钱也到手了,夫妇俩心里也踏实了。“对对对,今年你们就留下来,我们社区陪你们一起过年。”何加金也高兴地说。

这一事件的成功调解,是柯岩街道夯实基层治理工作的一个缩影。自2018年柯岩街道综治四平台中心运行以来,通过街道坐班领导、四平台信息处理中心、各级网格小平台多级联动,已经成功处理无数起民情民事。如今南闲社区也结合街道经验,抓基层、抓网格,把信息报送、事件处理触角广泛延伸到各个小区各个楼层,把问题真正解决在第一条线。

法律援助送出“法治年货” 情暖留杭过节农民工



本报记者 沈艳瑜 通讯员 郑慧红 金兰

本报讯 春节临近,家家户户都开始筹备年货迎接佳节之际,在杭州有这样一群人还在工地忙碌着。为了让市民能早日用上地铁新线,也为了响应就地过年的号召,他们中的很多人这个春节将会留在杭州。2月3日,杭州市法律援助中心携手江干区司法局、九堡司法所、九堡平安办走进杭州地铁9号线一期工程工地,为他们带去了新年“法治年货”。

“农民工有按时足额获得工资的权利。任何单位和个人不得拖欠农民工工资……”活动一开始,浙江楷立律师事务所杨梦瑶律师先给工友们上了一堂普法课,并现场接受咨询,引导他们依法维护自身权益。

杭州市法援中心相关负责人告诉记者,2020年杭州各地农民工讨薪案件共有6130余件,法律援助咨询达16360余人次。为切实保障农民工权益,打造“无欠薪”之城,杭州市各级法援中心积极开展“农民工讨薪专项行动”,让农民工朋友能够多方面了解维权途径,同时通过普法课堂汲取与自身权益息息相关的法律知识。

“以人为本万象新,阳光司法暖人心”“民法典典中国梦,新歌高唱法治春”……在工友们上课之时,工地



门口的法治春联也在同步准备中。工作人员挥毫泼墨,一张张福字、一副副春联跃然纸上,一时间工地上墨香阵阵。值得一提的是,工友中也藏着书法高手,现场露技惊艳众人。

到了中午时分,热气腾腾的饺子出锅了。工作人员抬着一筐筐爱心午饭来到施工现场,为一批还在工作的工友送上温暖。

2020年,杭州市法援中心结合宪法宣传周、法治惠民服务月等活动将法治讲座、现场法律咨询等活动送进企业、工地,累计制作摆放展牌100余块,悬挂法治宣传横幅、标语150余幅,发放法治宣传资料15000余份,让许多农民工感受到法治杭州、幸福杭州的魅力。

“不管是返乡还是留杭的农民工,我们都有责任为有‘援’人做好法律服务。2021年,市法援中心将继续以人民为中心,创新推出更多惠民服务。”杭州市法援中心相关负责人说。

公正高效化解行政诉争

通讯员 洪叶

本报讯 “感谢法院依法公正,高效担当”“善普法植化解陈年旧案,巧用律器了结多方诉争”。在成功调解了一起行政诉讼案后,2月2日,温州市鹿城区法院先后收到了原告和第三人赠送的锦旗和感谢信。

据了解,温州市某房地产公司经法定程序取得了温州市瓯海区某旧村改造兼房地产开发项目,并与市自然资源和规划局签订了《国有土地使用权出让合同》。但是后来因房屋征收政策调整等问题,双方发生诉争。

2020年11月20日,鹿城法院受理了房地产公司与市自然资源和规划局国有土地使用权出让合同纠纷一案,瓯海区人民政府作为第三人参与诉讼。为了兼顾房开权益、被征收人权益、政府公信力的平衡,承办法官运用行政争议诉前调解模式,成功促使温州市自然资源和规划局、瓯海区人民政府与房地产公司达成三方调解协议,成功化解了这一历史遗留问题,也顺利化解了旧村改造的安置问题。

房地产公司表示,案件协调过程中他们感受到投资者的权益得到了充分保障。瓯海区常委、副区长陈朝明表示,通过这个案件,政府感受到了鹿城法院公正司法、着力促进争议实质性化解的法治精神。

2020年,鹿城法院协调化解行政案件272件,纠纷化解率达47.97%。

